

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

НЕУСТАННО ВООРУЖАТЬ БОЛЬШЕВИЗМОМ СЕЛЬСКУЮ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЮ

За годы советской власти в нашей стране выросли многочисленные кадры замечательной советской интеллигенции. Это люди из народа — из рядов рабочего класса и крестьянства. Это верные сыны и почёры нашей великой родины. Только Великая Октябрьская социалистическая революция, только советская власть предоставили им возможность приобщиться к передовой науке, познать сложную технику, стать настоящими мастерами любимого им дела.

Победы колхозного строя коренным образом изменили лицо деревни. В колхозном селе сейчас живет и работает множество людей новых профессий и специальностей. Инженеры земли — агрономы, учителя начальных и средних школ, врачи, заведующие хатами-лабораториями, зоотехники, ветеринары, механики МТС, работники изб-читален и клубов, комбайнеры, трактористы, бригадиры, партийные и советские работники, служащие различных учреждений — вот армия советских интеллигентов колхозной деревни, которая честно, с сознанием своего долга перед родиной, не покладая рук работает на благо нашего социалистического государства.

Советский народ ценит и любит свою интеллигенцию. Колхозники законно гордятся своей, сельской интеллигенцией, окружают ее заботой и вниманием, прислушиваются к ее голосу.

Советская интеллигенция работает на важнейших участках социалистического строительства. Она воспитывает людей, новые кадры государственных работников. Агрономы, зоотехники вооружают колхозное крестьянство передовой сельскохозяйственной наукой. Врачи заботятся о здоровье трудающихся. Педагоги воспитывают нашу советскую молодежь. Каждый интеллигент, какую бы работу он не выполнял, делает большое и нужное государственное дело, решает важные задачи. Эти задачи велики и ответственны, и решение их в интересах нашего советского государства.

ва немыслимо без владения теорией Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. „...практика становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теорией“, — так учит товарищ Сталин.

Вот почему повседневная забота о росте политического уровня кадров трудовой советской интеллигенции, об ее марксистско-ленинском воспитании является первойшей и главной задачей каждой партийной организации.

Находятся еще такие партийные руководители, которые к идеино-политическому воспитанию советской интеллигенции относятся равнодушно, а порой и пренебрежительно.

С пренебрежительным отношением к советской интеллигенции мириется нельзя. Партия, ее Центральный Комитет и лично товарищ Сталин учат беречь нашу интеллигенцию, проявлять о ней заботу, оказывать ей внимание, неустанно и повседневно вооружать ее большевизмом.

История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), в которой собрано величайшее идеальное богатство большевизма, — мощное оружие, овладев которым интеллигенция овладеет революционной теорией.

Партийные организации обязаны помочь интеллигенции овладеть большевизмом. Не обязательно организовывать политическую учебу только в кружках. Кружки — не единственная и даже не главная форма политической учебы. Большое значение имеет самостоятельное изучение Истории ВКП(б) в индивидуальном порядке. Товарищам, работающим индивидуально над первоисточниками, партийные организации должны обеспечить квалифицированные консультации.

Глубокое и серьезное изучение Истории большевистской партии советской интеллигенцией вооружит ее для борьбы за новые победы во славу нашей любимой родины.

(Из передовой "Крестьянской газеты" за 16 октября 1938 г.).

Стахановцы премированы

Правление колхоза „Раздолье“ премировало стахановцев.

Жнец на жатке-самосбраске т. Долматов Тимофей за сезон убрал 250 га (в отдельные дни убирал по 14—15 га). Премирован патроном и карманничасами.

Жнец тов. Фатеев Федор,

комсомолец Лазарев Федор на 3 подводах возил по 16 центнеров. Премирован плащем.

Так же премированы стахановцы-вязальщицы, ко-нююхи и др. **В. Пронопьев.**

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области.

№ 73 (268)

23 октября 1938 г.

◆ Воскресенье ◆

В ближайшие дни выполнить хлебосдачу

В колхозе им. Орджоникидзе комбайнер т. Ватолин на комбайне намолачивает за смену по 150—180 цент. Он, включившись в предоктябрьское соревнование, обязался намолачивать по 250 цент., но молотью не обеспечивают подвозкой сено и зерно. Предколхоза Мокшин давно обещает выделить больше людей на возку снопов, но не выделяет.

Возчик Павленко Иван отказался ехать на элеватор и продержал пару лошадей сутки. Филатов тоже не поехал на элеватор. Завхоз Константинов срывает сушку и подработку зерна. За пятидневку вместо 550 цент. высушивает только 250 цент. Правление колхоза этих саботажников хлебосдачи не привлекает к ответственности.

На возку зерна по графику выделено 35 лошадей. Но используют только 15—18 лошадей и то нерегулярно. План хлебосдачи на 20 октября выполнен лишь на 54,4 проц.

Расхлябанность в уборке и хлебосдаче недопустима. Нужно решительно усиливать подработку и сушку зерна и отправку его на элеватор. В ближайшие дни должен быть выполнен план хлебосдачи и закончен обмолот.

Савиных.



Колхоз „12 лет Октября“, Тайгинского района, выполнил план хлебосдачи государства. 19 сентября закончил натураплату МТС. На перевозке хлеба, образцово работал шофер колхоза, комсомолец т. АИКИН Сергион Михайлович.

За одну ночь с 30 сентября на 1-е октября им. переброшено с токов в колхозные амбары 51 тонна 3 центнера хлеба, сделав 38 рейсов на расстоянии 4 км.

На снимке: тов. АИКИН С. М. у автомашины.

Предоктябрьское соревнование

Комбайнер тов. Стриго Арсентий, работающий в колхозе „Нацмен“, включился в предоктябрьское соревнование и на комбайне намолачивает в смену по 22 тонны. Норма выполняется на 275 процентов.

К. Никифоров.

НА ПРИЗЫВ ЧИСТООЗЕРЦЕВ ОТВЕЧАЕМ УДАРНОЙ РАБОТОЙ

Обсудив обращение колхозников колхоза „Заря“, Чистоозерного района, мы колхозники и колхозницы колхоза „Большевик“ с воодушевлением одобряем это решение и включаемся в предоктябрьское социалистическое соревнование за быстрейшее окончание сельскохозяйственных работ.

Помня первую заповедь о своих обязательствах перед государством, наш колхоз закончил поставку молока на 100 проц. и продал в госзакуп 40 цент. Полностью рассчитался по мансоставкам.

К 23 октября выполним план хлебопоставок и закончим обмолот хлебов. К 25 октября засыпаем солому и гуменные отходы. К этому же сроку произведем засыпку семян. Уже засыпано семян зерновых культур 1270 цент., протреповано 260 цент. К 28 октября выполним натураплату

К великому празднику завершим все сельскохозяйственные работы

Обсудив обращение колхозников сельхоз. артели „Заря“, Чистоозерного района, мы колхозники колхоза им. 20 лет Октября, включаемся в социалистическое соревнование им. 21 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и берем на себя следующие обязательства.

Закончить скирдование и обмолот зерновых культур к 25 октября.

Выполнить план госпоставки и натураплаты за работы МТС и сдачу картофеля к 1 ноября.

Засыпать семена всех культур к 1 ноября. Уже засыпано 600 ц. пшеницы и 350 ц. овса.

Скирдование соломы и махту заби закончим к 1 ноября.

Скотные дворы отремонтируем к 1 ноября.

Для выполнения всех этих работ мы все будем дружно выходить на работу и, соревнуясь между собою, перевыполнять нормы выработки на всех работах. XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встретим завершением всех уборочных работ.

По поручению колхозников. **К. Гринин, Е. Горлов, Ф. Сайгина, Ф. Ларинов, А. Манузина, А. Воронова, Е. Чалкина, И. Чернышев, Ф. Горлов, А. Данилов.**

Экипаж „Родины“ на пути в Москву

17 октября трудающиеся Хабаровска радостно встречали славный экипаж самолета „Родина“.

На площади Свобода в честь мужественных летчиц состоялся 100 тысячный митинг, на котором выступали с речами товарищи Гризодубова, Осипенко и Раскова. 2 дня гостили героические летчицы в Хабаровске.

Они побывали в энской части, где их воисторженно приветствовали бойцы и командиры и поделились своими впечатлениями о Дальнем Востоке, рассказали о десятидневном пребывании в тайге.

19 октября курьерским поездом мужественный экипаж выехал в Москву. (ТАСС).

ТРИ ГЕРОИННИ

Геройский перелет победоносно увенчан, И наша радость солнечно-светла. На крыльях славы трех советских женщин Высоко Родина над миром подняла.

У наших крепко запертых дверей, Пусть слышит радость нашего народа, Пусть видят доблесть наших дочерей.

В какой стране есть дочери такие? Какой народ видел таких орлиц, Чьим крыльям покоряются стихии, Чье мужество не ведает границ?

И пусть запомнят все бандиты и шакалы, Что наши крылья крепнут и растут. Три героя — это лишь начало, — За этой тройкой тысячи пойдут!..

Героев в бой зовет, усталых ободряет Их славный и отважный перелет. Их мужество к победе призывают И подвиг их — на подвиги зовет.

Геройский перелет победоносно увенчан, И лица счастьем светятся вокруг. Прославим наших мужественных женщин, Прославим наших боевых подруг!

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

(„Правда“ за 15 октября 1938 г.)

Война в Китае

(Обзор военных действий с 4 по 16 октября).

Японское командование ставило своей задачей быстрый захват крупнейшего центра Китая—города Ханькоу (Центральный Китай). Однако, этот план проваливается. Недавние крупные победы китайских войск на южном берегу Янцзы ломают все замыслы японцев. Им не удалось захватить Ханькоу ни ударом вдоль Янцзы при поддержке военного флота, не охватить Ханькоу "в клещи" с юга и севера, как это пытались сделать японское командование.

В течение последних нескольких недель японские войска тщетно пытались сломить сопротивление китайцев в районе станции Махулин (южнее города Цзюцзяна). Две японских дивизий численностью в 20 тысяч человек начали было обходный маневр в тыл китайским войскам с тем, чтобы выйти на Кантон—Ханькоускую железную дорогу и отрезать Ханькоу от важного порта Кантона. Однако, китайские войска заманив японцев в горы окружили их и 9го октября почти полностью уничтожили обе японские дивизии. Затем китайские войска перешли на этом участке в контринаступление и отбросив японцев, заняли 12 октября Махулин. Эта победа китайских войск является одной из крупнейших за время войны. В районе Синьяна, на Бейпин—Ханькоуской железной дороге китайские войска, выбив японцев со станции Люлин (южнее Синьяна), повели наступление в северном направлении. Вокруг Синья-

на идут ожесточенные бои.

На шоссе Жуйчан—Саньчжоу на южном берегу Янцзы в результате четырехдневных ожесточенных боев японцы понесли большие потери. После длительной подготовки японцы усилили за последнее время наступление в Южном Китае. Это наступление преследует цель—прервать сообщение на Кантон—Хуаньчжоу железнодорожной линии. Китайская армия, которая является важной магистралью по доставке вооружения из заграницы.

До сих пор японцы, учитывая большие интересы Англии в Южном Китае, откладывали выполнение этого плана, но имея за последнее время примеры поощрения агрессора в Европе со стороны Англии, японские империалисты перешли опасаться противодействия Англии, высадили 12-го октября десант в заливе Биас северо-восточнее Гонконга и начали наступление на север. 15 октября японцы с боем заняли городок Тамшуй (юго-западнее Вэйчжоу). В уличных боях японцы потеряли 1000 человек. Наступление японских войск на север продолжается. Одновременно японцы пытаются высадить десант западнее Гонконга, в дельте реки Жемчужной. Китайские войска и население Южного Китая оказываются японцам упорное сопротивление. Японцы несут большие потери. В районе Вэйчжоу японцы потеряли 6 тысяч человек убитыми. К месту боев прибывают китайские подкрепления.

(ТАСС).



Жители Судетской области перед приходом фашистов бегут вглубь Чехословакии.

НА СНИМКЕ: Беженка со своими детьми в Праге.

О награждении орденами СССР командного, начальствующего состава и красноармейцев Рабоче-Крестьянской Красной армии и войск НКВД

Указом президиума Верховного Совета СССР от 19 октября за образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и выдающиеся успехи и достижения в боевой, политической и технической подготовке соединений, подразделений и частей Рабоче-Крестьянской Красной армии и войск НКВД

Награждены Орденами СССР командиры, политработники, инженеры, техники и красноармейцы—всего 355 человек. Орденом Ленина награждено 9 человек, орденом Красного Знамени—44 человека, орденом Красной Звезды—74 человека, медалью "За отвагу"—62 человека и медалью "За боевые заслуги"—168 человек.

(ТАСС).

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР издал указы об учреждении медалей "За боевые заслуги" и "За отвагу".

(ТАСС).

Положение о медали "За отвагу".

Медалью "За отвагу" награждаются военнослужащие рядового, командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной армии, Военно-Морского флота и войск пограничной охраны за личное мужество и отвагу с врагами Советского Союза на театре военных действий, при защите неприкосновенности государственных границ или при борьбе с диверсантами, шпионами и прочими врагами советского государства.

2. Награждение медалью производится президентом Верховного Совета СССР.

3. Награжденным медалью выплачивается за счет государства по 10 рублей в месяц. Выплата производится сберегательными кассами.

4. Награжденные медалью пользуются личным правом

бесплатного проезда в трамваях во всех городах СССР.

5. Медаль носится на левой стороне груди.

6. Ношение медали обязательно на парадах, революционных празднествах и торжественных заседаниях.

7. Лишение медали производится президентом Верховного Совета СССР.

8. Награжденные медалью должны подавать личный пример храбрости, мужества и отваги в борьбе с врагами советского государства и служить образцом для других граждан при исполнении государственных обязанностей.

Заместитель председателя Верховного Совета СССР

Г. Петровский.

Секретарь президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

17 октября 1938 года,

17 октября 1938 года